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2. İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ KURULTAYI
İSTANBUL ÇALIŞTAYI HAZIRLIK ÇALIŞMALARI
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DEPREM SONRASI YAŞANAN HUKUKİ SORUNLAR

16 Ağustos 2025

Şubemiz tarafından düzenlenen ve konuşmacı ola-
rak Dr. Levent MAZILIGÜNEY'in katıldığı Deprem 
Sonrası Yaşanan Hukuki Sorunlar konulu etkinliğimiz 
Şubemizin Harun Karadeniz Konferans Salonu’nda 
gerçekleşti. Etkinlik Şube Yönetim Kurulu Başkanı-
mız Sinem KOLGU’nun açılış konuşmasıyla başladı. 
KOLGU, “Bugün, 17 Ağustos 1999 Marmara Depre-
mi’nin 26. yılında, değerli hocamız Dr. Levent MAZI-
LIGÜNEY ile birlikteyiz ve deprem sonrası yaşanan 
hukuki sorunları tartışacağız. Bu vesileyle, depremler-
de kaybettiğimiz yurttaşlarımızı bir kez daha saygıyla 
anıyoruz.26 yıl önce yaşadığımız o büyük yıkımın acısı 
hâlâ hafızalarımızda taze. Ne var ki daha acı olan, ge-
çen bunca zamanda ülkemizde yapı güvenliğini sağ-
lamaya, mühendislik hizmetlerini güçlendirmeye ve 
denetimi etkinleştirmeye yönelik adımların hâlâ yeter-
siz kalmasıdır. 6 Şubat 2023 depremleri bize, yıllardır 

dile getirdiğimiz eksikliklerin nasıl ölümcül sonuçlara 
yol açtığını bir kez daha gösterdi. Yapı üretim süreç-
lerinde kamusal denetimden uzak, mühendislik hiz-
metlerini ikincil plana atan anlayış, binlerce insanın 
hayatına mal oldu. Oysa biz biliyoruz ki deprem değil, 
ihmal öldürüyor” diyerek konuşmasına başladı.

Bilim ve tekniğin ışığında, sorumluluk bilinciyle, top-
lumun can güvenliğini önceleyen bir yapı üretim ve 
denetim sistemi kurulmadıkça, benzer acıların tekrar 
yaşanmasının kaçınılmaz olduğunu belirten KOLGU, 
deprem sonrası yanlış değerlendirmelere sebebiyet 
veren bilirkişi raporlarına değindi. KOLGU, “Deprem 
sonrası geçen süreçlerde, bilimsel gerçekleri yok 
sayan, gerçekleri ve sorumlulukları çarpıtan, yanlış 
değerlendirmelere yol açan bilirkişi raporlarıyla da 
karşılaştık. Bu raporlar sadece hukuki süreci değil, 
toplumun ve meslektaşlarımızın adalet duygusunu da 
derinden yaraladı. Aslında yaşananlar, toplumsal ah-
lakımızdaki çürümenin ve denetimsizliğin yapı üretim 
süreçlerine nasıl yansıdığının açık göstergesidir. Bu-
gün yapacağımız bu toplantı, yalnızca hukuki sorun-
ları tartışmak için değil; aynı zamanda mesleğimizin 
sorumluluklarını, kamusal görevimizi ve topluma karşı 
yükümlülüklerimizi bir kez daha hatırlamak için de 
önemli bir fırsattır. Katılımınız için hepinize teşekkür 
ediyor, verimli bir tartışma ve gelecekte benzer sorun-
ların ve acıların yaşanmaması için ortak akıl ve çözüm 
yolları üretme zemini olmasını diliyorum.” diyerek ko-
nuşmasını sonlandırdı.

Dr. Levent MAZILIGÜNEY, deprem sonrası inşaat mü-
hendislerinin, idarelerin sorumluluklarına değindi ve 
idarelere karşı, cezai ve hukuki sorumluluklara yer 
verdi. MAZILIGÜNEY, İnşaat Mühendisleri Odası ta-
rafından, 6 Şubat Depremleri sonrası Deprem Yar-
gılamaları Takibi Çalışma Grubu oluşturulduğunu ve 
yürütülen yargı süreçlerinde tutuklu yargılanan mes-
lektaşlarımız hakkında, Türkiye Büyük Millet Meclisi 
başta olmak üzere ilgili makamlar nezdinde sorunun 
çözümüne yönelik çalışma başlatıldığını belirtti ve 
temel sorunları; hatalı imar planları, imara aykırılık 
ve imar afları, ruhsata aykırı tadilatlar, hatalı zemin 
etütleri, hatalı tasarım ilkeleri, zorunlu olarak olası-
lıksal deprem haritaları, hatalı projelendirme, hatalı 
imalat (işçi, kalfa, mühendis), hatalı malzeme (be-
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ton, demir vb.), yetersiz yapı denetim, yetersiz ida-
ri denetim, hatalı laboratuvar sonuçları, gereğinden 
fazla mühendislik fakültesi bulunması, müteahhitlik 
için herhangi bir yetkinlik talep edilmemesi, mesleki 
eğitimin yetersiz, meslek etiğinin eksik olması, hile, 
aldatma ve benzeri davranışların yaygınlığı ve caydırı-
cı hükümlerin yokluğu olarak sıraladı.

MAZILIGÜNEY, 3194 Sayılı İmar Kanunu’na göre Fen-
ni mesulün istifası halinde, istifa tarihinden önce 
yapılan işlere dair sorumluluğunun devam ettiğini, 
yeni atanan fenni mesulün, daha önce yapılan işle-
rin denetlenmesinden ve eksiklik ve hata var ise gi-
derilmesini sağlamaktan ve bildirimde bulunmaktan 
da sorumlu olduğuna dikkat çekti ve, Şantiye Şefi 
Sorumluluğu konusunda, kamu kurum ve kuruluşla-
rınca yaptırılan kamu yatırımı niteliğindeki yapıların 
şantiye şeflerinin aynı anda başka bir işin şantiye 
şefliğini üstlenemeyeceğini; şantiye şeflerinin inşaat 
ve iş organizasyonunu sağlamak, mevzuatın öngör-
düğü her türlü tedbiri almak, uygulamak ve uygulat-
makla sorumlu olduğunu; yetki belgeli usta çalıştır-
mak ve belgelerinin bir örneğini şantiye dosyasında 
bulundurmak zorunda olduğunu ve işveren vekili ol-
duklarının altını çizdi.

İnşaat mühendisleri haricinde diğer mühendisler ve 
mimarları deprem sonrası sorumluluk yüklenmesinin 
nadir görüldüğünü belirten MAZILIGÜNEY, bilirkişiler 
ve bilirkişilik sorunlarına da değindi. MAZILIGÜNEY, 
konusunda uzman olmayan bilirkişilerin, neden-so-
nuç ilişkisi olmayan bilirkişi raporlarının ve bütüncül 
yaklaşımdan uzak raporların olduğunu belirtti ve bilir-
kişinin, raporunda takdiri değerlendirmelerde bulun-
maması gerektiği ve somut olayı tüm açıklığı ile rapo-

runda anlattıktan sonra olayın yorumunu ve takdirini 
hakime bırakması gerektiğine dikkat çekti.

“Her ne kadar eleştirilse de ülkemizde bir yapı dene-
timi sisteminin mevcut olduğunu söyleyebiliriz, ancak 
etkili bir planlama denetimizin olduğunu söyleyebilir 
miyiz?, tüm kesimlerce kabul edildiği gibi son dere-
ce çağdaş bir deprem yönetmeliğimizin olduğu doğ-
rudur, ancak bu yönetmeliği layıkıyla uygulayabilecek 
ve bunu denetleyebilecek yetkinlikte yeteri sayıda 
mühendisimiz var mıdır?, bugün üniversitelerimizde 
açılmış 150’nin üzerindeki İnşaat Mühendisliği Prog-
ramına giren binlerce öğrencinin, mezun olduğu gü-
nümüzde her türlü bina projesine imza atabiliyor ve 
hatta bu projeleri denetleyebiliyor olmaları makul mu-
dur?” sorularıyla sunumuna son veren MAZILIGÜNEY, 
ihtisas mahkemelerinin gerekliliğine dikkat çekti. 
Etkinlik sonrası TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Nusret SUNA, sunumu ve 
katkıları için Levent MAZILIGÜNEY’e teşekkür belge-
sini takdim etti.

FORUM: İTB-SİM BELGELİ MESLEKTAŞLARIMIZIN SORUNLARINI KONUŞUYORUZ
23 Ağustos 2025

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 
tarafından, 5 Ekim 2025 tarihinde gerçekleştirilen 
2. İnşaat Mühendisliği Kurultayı Hazırlık Çalıştayı 
kapsamında düzenlenen “İTB-SİM Belgeli Meslek-
taşlarımızın Sorunlarını Konuşuyoruz” konulu Forum 

etkinliği, Harun KARADENİZ Konferans Salonu’nda 
23 Ağustos 2025 tarihinde yapıldı. Etkinlikte Şube 
Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU, Şubemi-
zin 6 Eylül 2025 tarihli Kamu Çalışanları Sorunları, 
14 Eylül 2025 tarihinde Genç İnşaat Mühendisleri ve 
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20 Eylül 2025 tarihinde yapılacak olan Yapı Deneti-
mi Panel çalışmaları ve 8-9-10 Ekim 2025 tarihinde 
düzenlenecek 10.Türkiye Deprem Mühendisliği Kon-
feransı’na yönelik toplantıya katılan üyelerimize bilgi-
lendirmelerde bulundu.
Forum yöneticiliğini Şube Yönetim Kurulu Başkanı-
mız Sinem KOLGU’nun gerçekleştirdiği etkinlikte 
İMO Yönetim Kurulu Başkanı Nusret SUNA ve Şube 
Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY da yer 
aldı. Etkinlikte statik proje ücretleri, İMO tarafından 
önerilen proje ücretleri, İTB ve SİM işlemleri, açılan 
çok sayıda inşaat mühendisliği bölümleri nedeniyle 
mesleğini yapan mühendislerde yaşanan yetersiz-
likler, mühendislik mimarlık hizmetlerinde sektörde 
yaşanan sorunlar, işsizlik sorunu, yetkin mühendislik 
konusunun önemi, tasarım gözetmenliğine yönelik 
sorunlar, idarelerde proje kontrollerine yönelik ortaya 
çıkan sorunlar ile ilgili üyelerimiz tarafından görüş-

ler aktarıldı. Etkinlikte İMO Yönetim Kurulu Başkanı 
Nusret SUNA, “Neden Yetkin Mühendislik” başlıklı 
bir sunumda TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası’nın 
kuruluşundan bugüne Yetkin Mühendislikle ilgili 
yapmış olduğu yasal ve yönetsel çalışma ve uygu-
lamalar, ABD ve kıta Avrupa ülkelerinde yetkin mü-
hendislik uygulamalarına yönelik bilgilendirmelerde 
bulundu. Toplantı üyelerin karşılıklı soru ve yanıtları 
ile sona erdi. Toplantıya Oda Yönetim Kurulu Üyesi 
Evren KORKMAZER, Şube Yönetim Kurulu 2. Baş-
kanı Özer OR, Şube Yönetim Kurulu Sayman Üyesi 
Sami GÜLTEKİN, Yönetim Kurulu Yedek Üyeleri Hü-
seyin ÇINAR, Mehmet ERZİ, Kadıköy Temsilcimiz 
Zeynal AKSOY, Şube Sekreteri Rezan BULUT ve 
Şube Sekreter Yardımcısı Funda KILINÇ SUVAKÇI, 
Mesleki Denetim Mühendislerimiz Tülay ÇALIŞKAN, 
Arzu KURUL BİKRİÇ, Şubemiz Araştırma Görevlileri 
Yasin KALKAN ve Feyza Gül AKTAŞ katıldılar.

FORUM: KAMUDA ÇALIŞAN MESLEKTAŞLARIMIZIN SORUNLARINI KONUŞUYORUZ
6 Eylül 2025

Şubemiz tarafından 5 Ekim 2025 tarihlerinde yapı-
lan 2. İnşaat Mühendisliği Kurultayı İstanbul Hazır-

lık Çalıştayı kapsamında planlanan Kamuda Çalışan 
Meslektaşlarımızın Sorunlarını Konuşuyoruz Forum 
etkinliği 6 Eylül 2025 tarihinde Harun Karadeniz 
Konferans Salonu'nda yapıldı.

Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU ve 
Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR'un yö-
nettiği Forumda, toplantıya katılan üyelerimiz kamu 
çalışanlarının sorumlulukları, istihdam ve özlük hak-
larına yönelik sorunlarını belirterek görüş ve değer-
lendirmelerde bulundular. Foruma Şube Yönetim 
Kurulu Yedek Üyemiz Cihangir NUHOĞLU, Şube Sek-
reterimiz Rezan BULUT, Mesleki Denetim Görevlisi 
Arzu KURUL BİKRİÇ, Araştırma Görevlisi Yasin KAL-
KAN katıldılar.

MESLEĞİMİZDEKİ DİJİTAL DÖNÜŞÜM VE EMEK MÜCADELESİ
14 Eylül 2025

Şubemizin Genç İnşaat Mühendisleri Komisyonu 
yürütücülüğünde düzenlenen Mesleğimizdeki Dijital 
Dönüşüm ve Emek Mücadelesi başlıklı Panel-Forum 
14 Eylül 2025 tarihinde Şubemizin Harun Karadeniz 
Konferans Salonunda gerçekleşti.

Etkinlik Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem 
KOLGU’nun açılış konuşmasıyla başladı. KOLGU, 
“Bugün burada, mesleğimizin geleceğini birlikte şe-
killendirmek ve dijital çağın getirdiği dönüşümleri 
tartışmak için bir araya geldik. Dijital dönüşümün her 
alanı sarstığı, üretim biçimlerini kökten değiştirdiği bir 
çağda, biz inşaat mühendisleri için de yeni sorular, 
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yeni sorumluluklar ve elbette yeni olanaklar kapıda. 
Mühendisliğin özünde akıl, bilim ve emek vardır. Bu-
gün, bu üçlüyü yeniden tanımlamak zorundayız. Yapay 
zekâdan BIM teknolojilerine, veri temelli tasarımdan 
şantiyedeki dijital süreçlere kadar uzanan yenilikler, 
yalnızca iş yapış biçimlerimizi değil, mesleki kimliğimi-
zi de dönüştürüyor. Bu dönüşüm, bizlere daha güvenli, 
daha sürdürülebilir kentler yaratma imkânı sunarken; 
emeğimizin değeri, mesleki haklarımız ve dayanışma-
mızın gücü üzerine de derinlemesine düşünmeyi zo-
runlu kılıyor. Bu noktada, bilginin en temel gerçeğini 
hatırlamak önemlidir: Veri–Enformasyon–Bilgi–Bilgelik 
ilişkisini anlatan Bilgi Piramidi. En alt basamak olan 
veri, ham ve işlenmemiş bir yığındır. Bu veriyi anlam-
landırıp bağlamına oturttuğumuzda enformasyona 
ulaşırız. Enformasyon, deneyim ve analizle yoğruldu-
ğunda gerçek bilgiye dönüşür. Ve nihayet, bilgiyi etik 
bir çerçevede, toplumsal yarar gözeterek kullanma 
yeteneğimiz, bizi bilgelik düzeyine taşır. İşte mesleği-
mizin dijital dönüşüm yolculuğunda da asıl hedefimiz, 
yalnızca veriyi toplamak ya da bilgiyi çoğaltmak değil, 
o bilgiyi toplumun geleceği için bilgelikle kullanabil-
mektir.” diye konuşmasına başladı.

“Burada, Harun Karadeniz’in “Eğitim Üretim İçindir” 
ilkesinin güncelliğini anımsamamak mümkün değil. O, 
eğitimin yalnızca bireysel değil toplumsal üretim için 
bir araç olduğunu savunuyordu. Bugün de benzer bir 
eşikteyiz: Sosyal medya çağında “üretmek” kavramı, 
beğeni toplamak, görünür olmak ya da yüzeysel içe-
rikler yaratmak gibi geçici tatminlerle ikame ediliyor. 
Oysa gerçek üretim; toprağa, fabrikaya, bilgiye, emeğe 
ve halkın refahına dayalı, düşündüren ve dönüştüren 
bir üretimdir. Biz inşaat mühendisleri, bu anlayışı mes-
leğimizin her alanında canlı tutmak zorundayız. Çünkü 
bilgi, ancak üretime, toplumsal yarara ve ortak aklın 
gelişimine dönüştüğünde gerçek değerini bulur.” di-
yen KOLGU, bilginin değersizleştirildiği, algı yönetimi-
nin gerçeğin önüne geçtiği bir dünyada, toplumların, 
bilgiyi sorgulamadığında kolayca yönlendirilebildiğine 
dikkat çekti. Bilginin toplumsal bir güç olarak korun-

ması ve eğitimin kamusal niteliğinin savunulması, 
mühendislik mesleğinin asli görevi olduğunun altını 
çizen KOLGU, “Bugünün tartışmalarında sizlerin ener-
jisi ve soruları, yarının mesleğini belirleyecek en kri-
tik unsurdur. Dijital çağın araçlarını yalnızca kullanan 
değil, aynı zamanda geliştiren, sorgulayan ve yön ve-
ren bir mühendis kuşağı olmanız, bu dönüşümün en 
önemli teminatıdır.” dedi.

KOLGU, “Teknoloji kendi başına ne iyi ne de kötüdür; 
ona anlam katan, onu yönlendiren bizim toplumsal 
sorumluluğumuz ve mesleki etiğimizdir. İnşaat Mü-
hendisleri Odası olarak, bilimin ve emeğin ışığında, 
kamusal yararı her şeyin önünde tutan bir mühendis-
lik anlayışını geleceğe taşımak için birlikte mücadele 
ediyoruz. Bugün burada paylaşacağımız her fikir, kuru-
lacak her ortaklık ve kurulacak her bağ, mesleğimizin 
dijital dönüşüm yolculuğuna katkı sunacak. Hepimizin 
deneyimi, bilgisi ve hayali bu dönüşümü emek müca-
delesiyle buluşturacak en değerli kaynaktır.” sözleriy-
le konuşmasına son verdi.

Etkinliğin Eğitim konulu ilk oturumu, Şube Yönetim 
Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU tarafından yönetil-
di. Bu oturumda, “İnşaat Mühendisliğinde Eğitim ve 
Gelecek” başlıklı sunumuyla Prof. Dr. Yalçın YÜK-
SEL, “Nitelikli Eğitim ve Üniversiteler Arası Eğitim” 
başlıklı sunumuyla Tuğba TEKEREK ve “Dijital Çağ-
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da Eğitimi Yeniden Düşünmek” başlıklı sunumuyla 
Bedirhan Enes KELEK, İrem YEŞİLYURT konuşmacı 
olarak katıldı.

Dijital Dönüşüm konulu ikinci oturum Şube Yönetim 
Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY tarafından yöne-
tildi. Bu oturumda, “Şantiyede BIM'in Faydaları” baş-
lıklı sunumuyla Prof. Dr. Esin E. PEHLEVAN, “İnşaat-
ta Yapay Zeka” başlıklı sunumuyla Cem KAFADAR, 
“Malzemenin Geleceği” başlıklı sunumuyla Fevzi Alp 
ATAR, “Proje Yönetimi, BIM 4D 5D Planlama” başlık-
lı sunumuyla Mehmet Akif İBRAHİMOĞLU yer aldı.

İstihdam ve Özlük Hakları konulu üçüncü oturum 
Şube Yönetim Kurulu Yedek Üyemiz Hüseyin ÇINAR 
tarafından yönetildi. Bu oturumda “Genç İşsizliği ve 
Mühendislerin Özlük Hakları” başlıklı sunumuyla Dr. 
Murat ÖZVERİ, “Ücretli Çalışan Mühendislerin Hu-
kuki Durumu” başlıklı sunumuyla Av. Kadir DAYLIK, 
“Çalışma Hayatında Toplumsal Cinsiyet Eşitsizliği” 
başlıklı sunumuyla Duygu AKPINAR, “İnşaat Mü-
hendislerinin Çalışma Koşulları” Mert Can KÖSE ve 

“Haklarımız ve Sorumluluklarımız Açısından Yetkin 
Mühendislik” başlıklı sunumuyla Şube Yönetim Kuru-
lu 2. Başkanımız Özer OR yer aldı. Meslek Örgütlülü-
ğü konulu dördüncü oturum Şubemizin Afete Hazırlık 
ve Müdahale Komisyonu Başkanı Temel PİRLİ tara-
fından yönetildi. Bu oturumda “Mühendislik Etiği” 
başlıklı sunumuyla Prof. Dr. Güngör EVREN, “Mes-
lek Örgütlülüğü ve Meslek Örgütünün Önemi” baş-
lıklı sunumuyla Elif ERSOY, “Genç-İMO Örgütlülüğü” 
başlıklı sunumuyla Berilsu ÖNDERIŞIK ve Mustafa 
ŞİMŞEK yer aldı.

DEPREME DAYANIKLI KENTLER İÇİN ETKİN YAPI DENETİM
20 Eylül 2025

Şubemizin Yapı Denetim Komisyonu öncülüğünde 
düzenlenen “Depreme Dayanıklı Kentler İçin Etkin 
Yapı Denetim” konulu Panel-Forum 20 Eylül 2025 
tarihinde Şubemizin Harun Karadeniz Konferans Sa-
lonu’nda gerçekleşti.
 	  
Etkinlik Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem 
KOLGU’nun açılış konuşmasıyla başladı. KOLGU, 
“Her yıl ülkemizde binlerce yeni yapı üretiliyor. Bizim 
önerilerimiz ve bugün açmayı hedeflediğimiz tartışma, 
riskli yapı stokunun tespiti ya da imar uygulamalarının 
mevcut sorunları değil; esas olarak her yıl bu riskli 
yapı stokuna yeni risklerin eklenmesini önlemek ve 
riskli yapıların dönüştürülmesi ya da güçlendirilmesi 
süreçlerinin sağlıklı yürütülmesini sağlayacak bir alt-
yapıyı oluşturmakla ilgilidir. Çünkü sağlıklı ve güvenli 
bir inşa süreci, yalnızca geçmişin risklerini azaltmak 
değil, geleceğin risklerini de önlemek demektir. 1999 
Marmara Depremi’nden bu yana geçen çeyrek asırda 
yaşanan her büyük deprem, yapı güvenliğini sağlama 
konusundaki eksikliklerimizi ve denetim zincirindeki 
zafiyetleri tekrar tekrar gözler önüne serdi. 6 Şubat 
2023 depremleri ise bu eksikliklerin ne denli ağır so-
nuçlara yol açabileceğini bir kez daha acı biçimde ha-
tırlattı.” sözleriyle konuşmasına başladı.
 	  
4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ile kurgu-
lanan sistemde denetim hizmetinin kamusal niteliği-
nin yok sayıldığını ve ticarileştirildiğini, yapı denetim 

hizmetinin piyasa dengelerine ve serbest rekabet 
koşullarına terk edilemeyecek kadar hayati olduğu-
nu belirten KOLGU, devletin mevcut sistemde yapı 
denetim kuruluşlarının üzerinde etkin bir denetim 
mekanizması kuramadığını, bu nedenle istenilen dü-
zeyde güvenli, sağlıklı ve kaliteli yapı üretimi sağlana-
madığına dikkat çekti.

Sistem içinde denetçi, kontrol elemanı ve şantiye 
şefi olarak yer alan meslektaşların, düşük ücretlerle 
çalıştırıldığını, zamanında ödeme alamadığını, her an 
işsiz kalma endişesi taşıdığını; diğer yandan vasıfsız 
usta ve işçilerle uğraşırken yapı sahibi veya yüklenici 
tarafından proje dışı imalatları görmezden gelmeye 
zorlandığını ve üstlendikleri sorumluluğa rağmen, 
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cezai ve hukuki yaptırımların da ilk muhatabı olduk-
larını dile getiren KOLGU, “Şantiye şefleri, işveren 
vekili sıfatıyla yapı işyerlerinde oluşabilecek her tür-
lü sorunun doğrudan muhatabı olmalarına rağmen, 
aynı anda birden fazla şantiyede görev yapabilmekte 
ve tam zamanlı sorumluluklarını yerine getirememek-
tedir. Böylece şantiye şefliği hizmetleri çoğu zaman 
kâğıt üzerinde kalan bir formaliteye dönüşmektedir. 
Bu ağır tabloya bir de sahadaki riskler ekleniyor: Yapı 
denetiminde görev yapan meslektaşlarımız kamu ya-
rarı için gösterdikleri çabalar sırasında zaman zaman 
ciddi şiddet ve baskıya maruz kalmaktadır. Denetim 
süreçlerinin sağlıklı işlemesi için meslektaşlarımızın 
can güvenliği ve çalışma koşullarının korunması, ka-
musal denetimin en temel önkoşuludur. Bu konuda 
tüm yetkililerin ve ilgili kurumların sorumluluk alması, 
şiddete karşı caydırıcı yasal ve idari adımların kararlı-
lıkla atılması hayati önem taşımaktadır.” dedi.

KOLGU, mevcut Yapı Denetim Yasasının ticari yanı 
ağır basan bir şirket modeli yerine; meslek odalarının 
sürece etkin katılımını ve uzman denetçilerin sorum-
luluğunu temel alan yeni bir modelle değiştirilmesi 
gerektiğini vurguladı. “Yetkin mühendislik: Mühendis-
lik eğitiminde temel eğitimin ötesinde meslek odala-
rının yetkinlik belgelendirme ve yetkilendirme hakkı 
tanınmalı, kamu çıkarlarını gözeten bir belgelendirme 
sistemi kurulmalıdır”, “Etüt ve Proje Denetim Birimleri: 
Kamu bünyesinde idari özerkliğe sahip, ilgili tüm mes-
lek disiplinlerinin istihdam edildiği birimler oluşturul-
malı ve sorumlu denetçiler meslek odaları tarafından 
belirlenmiş yetkin mühendisler olmalıdır”, “Bağımsız 
finansman: Yapı denetim kuruluşları ile müteahhit 
veya yapı sahibi arasında mali-idari bağ olmamalı; de-
netim ücretleri doğrudan kamu tarafından ödenme-
lidir”, Sorumluluk sigortası: Hem denetim kuruluşları 
hem de görev alan mühendis ve mimarlar için mesle-
ki sorumluluk sigortası zorunlu hale getirilmelidir” ve 
“Şantiye şefliği düzenlemesi: 1500 m²’yi geçen her 
yapım işinde tam zamanlı şantiye şefi bulundurulma-
lı; sözleşmeleri ve ücretleri meslek odaları tarafından 
belirlenen tip sözleşmeler ve asgari ücretler çerçeve-

sinde güvence altına alınmalıdır” diyerek Odanın yeni 
model için önerilerini sıralayan KOLGU, “Bu başlıklar 
yalnızca başlangıçtır. Ama biliyoruz ki, bilgiye dayalı 
planlama, yetkin mühendislik ve kamusal denetim ol-
madan kentlerimizi güvenli hâle getirmemiz mümkün 
değildir. Denetim hizmetlerinin serbest piyasa koşulla-
rına terk edilmesi topluma büyük bedeller ödetmiştir; 
artık bu bedeli daha fazla ödeyecek lüksümüz yok.” 
sözleriyle konuşmasını sonlandırdı.

İnşaat Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu Üyesi Ev-
ren KORKMAZER’in “Yeni Bir Yapı Denetim Düzeni” 
sunumunun ardından “Yapı Denetim Süreci” konulu 
ilk oturuma geçildi. Evren KORKMAZER’in oturum 
başkanlığını yaptığı oturumda “Yapım Sürecinde Yapı 
Denetim” başlıklı sunumuyla İlkay TELTİK, “Yapı De-
netimi Kapsamında Hazır Beton” başlıklı sunumuy-
la Yasin ENGİN (THBB Teknik Danışmanı) ve “Yapı 
Denetim Sisteminde Karşılaşılan Sorunlar” başlıklı 
sunumuyla Fikret ŞAHİN (Yapı Denetim Kuruluşları 
Birliği İstanbul Şube Başkanı) yer aldı.

“Yapı Denetim Kanunu” konulu ikinci oturum Şube 
Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY’un otu-
rum başkanlığında gerçekleşti. Bu oturumda “4708 
Sayılı Yapı Denetim Kanunu” başlıklı sunumuyla 
Mesut ALTUNOK, “Mühendisliğe Başlarken Sorun-
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Odamız tarafından 13-14 Aralık 2025 tarihinde ger-
çekleşecek olan İkinci İnşaat Mühendisliği Kurultayı 
çerçevesinde Şubemiz tarafından düzenlenen 2. İn-
şaat Mühendisliği Kurultayı İstanbul Çalıştayı 5 Ekim 
2025 tarihinde gerçekleşti.

Çalıştay Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem 
KOLGU’nun açılış konuşmasıyla başladı. Ardından 
İMO Yönetim Kurulu Başkanı Nusret SUNA konuş-
masını gerçekleştirdi. Çalıştay sunumu Şube Yöne-
tim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY tarafından 
gerçekleştirildi.

Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU ko-
nuşmasında, “Bugün burada, 2. İnşaat Mühendisliği 
Kurultayı’nın İstanbul Çalıştayı vesilesiyle bir araya 
gelmiş bulunuyoruz. Kurultay süreci, mesleğimizin 
güncel durumunu bütün yönleriyle ele almayı, so-
runlarımızı bilimsel, teknik ve toplumsal boyutlarıyla 
tartışmayı ve geleceğe yönelik politikalar oluşturma-
yı amaçlamaktadır. İstanbul Çalıştayı ise, bu sürecin 
önemli bir aşamasıdır. Bugün gerçekleştireceğimiz 
oturumlarda;İnşaat mühendisliğinin niteliksel sorun-
ları ve çözüm yolları, Kamusal politikalar açısından 

mesleğimizin konumu, Eğitim, çalışma alanları, istih-
dam koşulları, ve mesleki dayanışma ve iş birliği me-
kanizmaları kapsamlı biçimde ele alınacaktır. Bu baş-
lıklar, yalnızca meslek alanımıza değil, aynı zamanda 
ülkemizin güvenli yapı üretimi, afetlere hazırlık ve 
kamu yararı eksenli kalkınma hedeflerine doğrudan 
temas etmektedir. Mesleğimiz, toplumun yaşam gü-
venliğini doğrudan etkileyen bir disiplindir. 6 Şubat 
2023 depremleri, mesleğimizin kamusal sorumlulu-
ğunu ve mühendislik hizmetlerinin hayati önemini bir 
kez daha ortaya koymuştur. Bu nedenle kurultayımız, 
yalnızca teknik bir tartışma zemini değil; kamusal 
sorumluluğun yeniden hatırlandığı, bilimsel bilgi ve 
etik değerler temelinde ortak bir gelecek inşa etme 
iradesinin de ifadesidir. Kurultay süreci kapsamın-
da oluşturulan kurultay.imo.org.tr/forumlar  sayfası 
aracılığıyla yürütülen tartışmalar, tüm şubelerimizin 
katkısıyla derlenmekte ve sonuç raporuna dönüştü-
rülmektedir. Bugün burada yürütülecek çalıştay, bu 
kolektif emeğin önemli bir parçasını oluşturacaktır. 
İstanbul Şubesi olarak, meslek alanımızın gelişimine, 
meslektaşlarımızın güçlenmesine ve kamusal yara-
rın esas alındığı politikaların oluşturulmasına katkı 
sunmayı görev biliyoruz. Bu çalıştayın, mesleğimizin 
geleceğine ışık tutacak önerilerin şekillenmesine ve-
sile olacağına inanıyorum. Katılımınız ve katkılarınız 
için tüm meslektaşlarıma ve konuklarımıza teşekkür 
ediyor, çalıştayımızın verimli, üretken ve yol gösterici 
sonuçlar doğurmasını diliyorum.” dedi.

İMO Yönetim Kurulu Başkanı Nusret SUNA konuş-
masına “Bu Kurultay ile amacımız, sorunlarımızın 
çözümünde ortak bir yol haritası oluşturmak ve mes-
leğimizin geleceğini birlikte kurgulamaktır. Elbette bu 
çalışmada meslektaşlarımız görüşlerini özgürce dile 
getirecek, verimli tartışmalar gerçekleştirilecektir, 
ancak Kurultay’ı yalnızca meslektaşlarımızın bir ara-
ya gelerek görüş alışverişinde bulunduğu bir etkinlik 

2. İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ KURULTAYI İSTANBUL ÇALIŞTAYI
5 Ekim 2025

larımız ve Sahada Uygulama Hatalarımız” başlıklı su-
numuyla Hasan Basri TUĞRUL, “Proje Denetiminde 
Yaşanan Sorunlar ve Çözüm Önerileri” başlıklı sunu-
muyla Ümit ATALAY ve “Şantiyede Denetim” başlıklı 
sunumuyla Ali Cihan ASLAN yer aldı. 

Etkinliğin üçüncü oturumu olan Forum, Şube Yönetim 
Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY ve Şube Yönetim 
Kurulu Yedek Üyemiz Ali Cihan ASLAN’ın başkanlı-
ğında gerçekleşti. Bu bölümde denetim sürecinde 
yaşanan aksaklıklar, mevzuattaki eksiklikler ve sa-
hada karşılaşılan sorunlar ve çözüm yollarına ilişkin 
görüşler aktarıldı. 
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olarak görmüyor, aynı zamanda kamuoyunun, meslek 
alanımızın bütün bileşenlerinin ve en önemlisi de ka-
rar vericilerin dikkatini, artık sürdürülemez hale gelen 
sorunlarımıza ve çözüm önerilerimize çekmek, onları 
harekete geçmeye çağırmak istiyoruz.” diyerek baş-
ladı.

Meslek alanımızın çok sayıda sorunla karşı karşıya 
olduğunu, Kurultayın ana temalarına ve bunların alt 
başlıklarına bakıldığında, onlarca konuda görüş üre-
tilmesi, tartışılması ve çözüm geliştirilmesi gerekti-
ğini dile getiren SUNA, çalıştayın konularına yönelik 
olarak, “Tartışma konularımız yalnızca meslektaşları-
mızın sorunlarıyla sınırlı kalmayacak, mesleğimizi ve 
meslektaşlarımızı da doğrudan ilgilendiren siyasal ve 
kamusal konular da ele alınacak, demokratik işleyiş 
ve hukuk sorunlarına ilişkin konular mühendislik po-
litikaları açısından değerlendirilecek, yapı denetim 
sistemi, riskli yapı stokunun dönüştürülmesi, kentsel 
dönüşüm, güçlendirme, yapı envanterinin çıkarılması 
ve periyodik kontrolü, afet yönetimi ve politikaları gibi 
halkın can ve mal güvenliğine ilişkin konulara dair çö-
züm önerileri üretilecektir.” dedi.

Kurultayımız yalnızca sorunların tespit edildiği değil, 
aynı zamanda çözüm önerilerinin üretildiği, ortak ak-
lın öne çıktığı bir zemin olacağını dile getiren SUNA,  
“Sizlerin katılımı ve katkılarıyla mümkün olacaktır. Her 

bir görüşünüz, her bir öneriniz, yalnızca Kurultay’ın de-
ğil, mesleğimizin geleceğinin de şekillenmesine katkı 
sunacaktır. Bugün burada yürüttüğümüz tartışmala-
rın, Kurultay’a giden yolda önemli bir kilometre taşı 
olacağına inanıyorum. Hepinizi sürece aktif katkı sun-
maya davet ediyor, dayanışma ve ortak akıl ile mesle-
ğimizin yarınlarını birlikte inşa edeceğimize olan inan-
cımı yineliyorum.” diyerek konuşmasını sonlandırdı.

Çalıştayın içeriğine ve masaların oluşturulmasına yö-
nelik Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ER-
SOY tarafından bilgilendirme yapılan Çalıştayda altı 
masa oluşturuldu. 

Çalıştayda “Ülkemizde İnşaat Mühendisliğinin Nite-
liksel Sorunları ve Çözüm Yolları” konu başlıklı ma-
sada moderatörlüğü Gülsun PARLAR, “İnşaat Mü-
hendislerinin Çalışma Alanları ve İstihdam Koşulları” 
konu başlıklı masada Evren KORKMAZER, “İnşaat 
Mühendisliği Açısından Kamusal Politikalar” konu 
başlıklı masada Zekai CELEP, “İnşaat Mühendis-
liği Eğitimi” konu başlıklı masada Güngör EVREN, 
“Geleceğin İnşaat Mühendisliği ve İhtiyaçları konu 
başlıklı masada” Selçuk İZ ve “İnşaat Mühendisleri 
Odası, Mesleki İlişkiler, Dayanışma ve İşbirliği” konu 
başlıklı masada Özer OR moderatörlüğünde oluştu-
rulan masalarda yapılan çalışmalar sonrası görüşü-
len konular ve çözüm önerileri sunuldu.

21

şubemizden



22 sayı 191/2025

“Ülkemizde İnşaat Mühendisliğinin Niteliksel Sorun-
ları ve Çözüm Yolları” başlıklı masanın çalışmaları 
Gülsun PARLAR tarafından, “İnşaat Mühendislerinin 
Çalışma Alanları ve İstihdam Koşulları” başlıklı ma-
sanın çalışmaları Ayşegül BİLDİRİCİ SUNA tarafın-
dan, “İnşaat Mühendisliği Açısından Kamusal Poli-
tikalar” başlıklı masanın çalışmaları Niyazi PARLAR 
tarafından, “İnşaat Mühendisliği Eğitimi” başlıklı 
masanın çalışmaları İsmail ŞAHİN tarafından, “Ge-
leceğin İnşaat Mühendisliği ve İhtiyaçları” başlıklı 
masanın çalışmaları Selçuk İZ tarafından ve “İnşaat 
Mühendisleri Odası, Mesleki İlişkiler, Dayanışma ve 
İşbirliği” başlıklı masanın çalışmaları Özer OR tara-
fından aktarıldı.

22

şubemizden


